

關注地鐵西港島線爆破工程一再出現事故問題

路政署、土木工程拓展署及屋宇署的綜合回覆：

西港島線爆破工程事宜

有關的爆破工程是受政府有關部門按照《危險品條例》及《建築物條例》嚴格規管，以確保公眾安全。

若工程需要進行鑽爆工序時，港鐵公司須向土木工程拓展署轄下的礦務部根據《危險品條例》簽發的燃爆許可證，才可進行爆破工程。為此，港鐵公司須提交「爆破評估報告」，並由屋宇署及土木工程拓展署轄下的港島部和礦務部三方一同審批。評估報告的內容包括就爆破時所產生的噪音和震動等對附近樓宇、斜坡及公共設施的影響作出評估，以確保附近樓宇的結構和斜坡安全。在建造工程期間，港鐵公司有一套嚴格規控的施工程序，並須聘用合資格的專業人士進行，確保符合《建築物條例》及相關法例的規定。

在工程進行期間，港鐵公司承建商須安裝監測點，監察工程對附近樓宇和斜坡的影響。港鐵公司亦與工程範圍的樓宇的業戶保持緊密聯繫和溝通。

在施工期間，屋宇署及其他相關政府部門會監察有關工程對周邊樓宇建築物等設施和斜坡的影響，以確保公眾的安全。屋宇署若收到有關鐵路工程影響樓宇結構的設訴，屋宇署會要求港鐵公司提供施工前對相關樓宇狀況的勘察報告及施工期間錄得的監測記錄，以便該署作出調查。屋宇署會根據情況，派員聯同港鐵人員視察，就有關樓宇的整體結構安全作出評估。

就來函中對港鐵公司的提問，港鐵公司將另行致函回應。

(二零一二年十二月二十四日收到)

中西區區議會秘書處
二零一二年十二月